
Nové problémy a trendy ve financování a governance sociálního státu (vybrané oblasti) 

Anotace: V současné době prochází sociální stát řadou reforem. Na jedné straně čelí novým sociálním 
výzvám (sociální rizika), na druhé straně i ekonomickým tlakům. V důsledku toho nabývají na významu 
nové formy public-private mix, sociální inovace, je kladen větší důraz na služby než dávky, aktivaci, 
sociální investice. 
Cíl: Cílem projektu je analyzovat k jakým změnám dochází ve financování, regulaci a poskytování služeb 
v různých oblastech sociálního státu. Může jít o ČR, mezinárodní srovnání, ve vybrané oblasti 
sociálního státu. 
 

Problémy, transformace a přínosy politiky zaměstnanosti (může být zúženo na oblast, 
program) 

Anotace: V souvislosti s probíhajícími změnami ve společnosti a na trzích práce a jejich důsledky pro 
některé zranitelné skupiny na trhu práce jako je mládež, méně kvalifikovaní, starší pracovníci, atp. 
nabývá na významu účinnost opatření aktivní politiky zaměstnanosti, a současně i jejich ekonomická 
efektivnost. Zhodnotit účinnost programů aktivní politiky je ovšem metodologicky náročný a 
v literatuře značně diskutovaný úkol. 
Cíl: Cílem projektu je analyzovat ve vzájemných souvislostech implementaci a efekty vybrané oblasti / 
programu aktivní politiky zaměstnanosti v České republice. 
 

Chudoba, materiální deprivace, role sociální politiky 

Anotace: Chudoba a materiální deprivace jsou považovány za indikátor selhání sociálního státu 
v ekonomicky rozvinutých společnostech. Ke koncentraci těchto jevů dochází typicky u specifických 
kategorií populace. Úkolem práce bude (s využitím databází a simulací) identifikovat faktory, které 
k takové koncentraci těchto jevů a roli různých opatření sociální politiky (dávkových systémů a 
vybraných oblastí veřejných/sociálních služeb) při jejich eliminaci. 
Cíl: Cílem disertační práce bude posoudit faktory a podmínky, které způsobují chudobu a materiální 
deprivaci (specifikovaných kategorií) populace v ČR, případně v mezinárodním srovnání, a roli různých 
opatření sociální politiky při její eliminaci. 
 


